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ACTA SESIÓN ORDINARIA Nº 88  
H. CONCEJO MUNICIPAL DE TREHUACO  

  
En Trehuaco, siendo las 10:30 Horas del día lunes 11 de mayo del 2015, en sala legalmente 
constituida se da inicio a la sesión ordinaria del Concejo Municipal de Trehuaco, presidida por el 
señor Alcalde don LUIS ALBERTO CUEVAS IBARRA  y con la presencia de los señores Concejales. 
 
- RAUL ESPEJO ESCOBAR 
- LUIS SANHUEZA ZURITA  
- VICTOR CHANDIA ARCE  
- NORMA MONSALVE CONSTANZO 
- MIGUEL VARGAS AVILA 
- NORMA TORRES FUENTES  
 
Como Ministro de fe la Secretario Municipal Srta. Lucy Cartes Ramírez. 
 
TABLA.-   
1.-  LECTURA ACTA SESION  ANTERIOR: 
1.- Acta Sesión Ordinaria Nº 87 (04.05.2015). 
 
2.-  CORRESPONDENCIA. 
2.1.- DESPACHADA  
 
2.2.- RECIBIDA 
1.- Carta Contraloría, envía Boletín Informativo de Ejecución Presupuestaria del Sector Municipal 
2.- Invitación TMPRO Capacitaciones Limitada, “Capacitación Ley Nº 20.730, Ley del Lobby de los 
Municipios” 
3.- Proyecto Subvención Junta de Vecinos Denecan  
4.- Proyecto Subvención Club Deportivo Brisas del Lonquen  
5.- Proyecto Subvención Club de Huasos Trehuaco 
6.- Proyecto Subvención Junta de Vecinos Brisas del Lonquen 
 
2.3.- ANÁLISIS 
 
3.- CUENTA SEÑOR PRESIDENTE. 
 
4- CUENTA COMISIONES. 
 
5.- ASUNTOS PENDIENTES. 
 
6.- ASUNTOS NUEVOS. 
Comprometer costos de operación y mantencion de los siguientes proyectos  
1.- Construcción Sede Social Junta de Vecinos Clodomiro Almeyda 
2.- Construcción alumbrado fotovoltaico, varios sectores rurales 
3.- Construcción Sede Social Junta de Vecinos Goropeumo 
4.- Construcción Sede Social Junta de Vecinos Valle Alegre  
5.- Construcción Sede Social Sector Pachagua 
6.- Reposición Salón Multiuso Centro Comunitario Municipal.  
 
7.- INCIDENTES. 
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1.-  LECTURA ACTA SESION  ANTERIOR. 
1.1.- Acta Sesión Ordinaria Nº 87 (04.05.2015). 
Observaciones. 
La Concejala Norma Torres señala que en la página tres lo que dijo fue “un vulgar comentario” y no 
como aparece en acta. 
 
Sin más observaciones se llama a votar  
 
El H. Concejo Municipal Acuerda  por unanimidad Aprobar el Acta Nº 87 de fecha 04.05.2015 con 
observaciones 
 
2.-  CORRESPONDENCIA. 
2.1.- DESPACHADA 
No Hay. 
 
2.2.- RECIBIDA 
1.- Carta Contraloría, envía Boletín Informativo de Ejecución Presupuestaria del Sector Municipal 
2.- Invitación TMPRO Capacitaciones Limitada, “Capacitación Ley Nº 20.730, Ley del Lobby de los 
Municipios” 
3.- Proyecto Subvención Junta de Vecinos Denecan  
4.- Proyecto Subvención Club Deportivo Brisas del Lonquen  
5.- Proyecto Subvención Club de Huasos Trehuaco 
6.- Proyecto Subvención Junta de Vecinos Brisas del Lonquen 
 
2.3.-ANALISIS 
En relación a las solicitudes de subvención se señala que quedaran pendiente. 
 
3.- CUENTA SEÑOR PRESIDENTE 
El señor Alcalde informa que en este momento se está trabajando en tres mesas a nivel regional, una 
es la mesa del vino donde se está trabajando con el Valle del Itata.  La segunda es la mesa forestal, 
explicando el impacto negativo que ha tenido la forestación en la octava región durante los últimos 
cuatro años por no existir una planificación adecuada en el tema forestal, dice que se crearon tres 
comisiones y que están en proceso de comenzar a funcionar, señala que una de las cosas que se 
plantearon es que los forestales deben tener una disposición con los vecinos y en el tema de la 
sequía la pregunta es que responsabilidad tienen ellos, ya que los pinos no son los más adecuados 
para tener agua superficial, señalando que cerca de las vertientes no debieran plantar pino ni 
eucaliptos, sino algún árbol nativo, dice que debieran permitir que se hagan obras viales en las 
cuencas, por el hecho de ser dueños de los fundos más grandes de la región, ya que  tienen cuencas 
donde pasa mucha agua y a veces se pierde y se podrían construir tranques para acumular agua, por 
ejemplo para casos de incendios y así apagarlos a tiempo. Señala que la tercera mesa es de 
Educación, donde debiera estar por llegar una invitación para una reunión en la semana la que será 
en Concepción, donde estará el Seremi de Educación, el Superintendente y será presidida por él 
señor Luís Cuevas invitando a otros Alcaldes, Jefes de Daem y Concejales, dice que estarán 
partiendo a las 10:30 hrs. aproximadamente para terminar alrededor de las 16:00 hrs.  
En el ámbito de la gestión pública informa que estuvo en reunión la semana pasada en la Seremi de 
Obras públicas y en la Dirección Regional de Vialidad donde preguntó qué ha pasado con los 
proyectos de asfaltado del sector Costero y Denecan, dice que le señalaron que estarían ambos 
licitados y adjudicados y que las empresas tienen alrededor de noventa días posteriores para 
comenzar las obras, menciona que en Puahun, Boca y Mela son 4.5 Km., y que se están haciendo 
gestiones para que este año se logre unos 5 Km. más. Agrega que otros proyectos son los de agua y 
que cuando se postuló anteriormente quedaron fuera, pero el viernes le informaron que habrían tres 
proyectos de agua potable aprobados, uno para Puralihue por $30.000.000, la primera etapa de 
Maitenco Bajo por $30.000.000 y Las Nieves por $30.000.000. 
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4.- CUENTA COMISIONES. 
El Concejal Víctor Chandia informa que participó de las reuniones la Asociación de Municipalidades 
del Valle del Itata como todos los meses, por ser Concejal Delegado, pero no hay nada nuevo que 
informar, ya que el señor Alcalde ha informado todo. 
 
El señor Alcalde agrega que en la reunión de la Asociación se vio la posibilidad de contratar una 
empresa de comunicación, comenta que la asociación normalmente contrata equipos periodísticos y 
esta vez como Alcalde se opuso a la contratación inmediata, porque señaló que la empresa debiera 
plantear una propuesta y discutirla antes de contratar, así que se llamó a votar y se le dio un mes de 
plazo para hacer el análisis y para que la empresa presentara una propuesta. 
 
La Concejala Norma Torres informa que ha estado participando en reuniones que tienen relación con 
su comisión, dice que esta semana el día miércoles se realizará una reunión con la fiscalía 
económica y con los viñateros. 
 
5.- ASUNTOS PENDIENTES. 
No hay  
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 
6.- ASUNTOS NUEVOS. 
Comprometer costos de operación y mantencion de los  siguientes proyectos  
1.- Construcción Sede Social Junta de Vecinos Clodo miro Almeyda 
2.- Construcción alumbrado fotovoltaico, varios sec tores rurales 
3.- Construcción Sede Social Junta de Vecinos Gorop eumo 
4.- Construcción Sede Social Junta de Vecinos Valle  Alegre  
5.- Construcción Sede Social Sector Pachagua 
6.- Reposición Salón Multiuso Centro Comunitario Mu nicipal.  
La Secretaria Municipal señala que el Secplan, el señor Edgardo Oñate, le señaló que los costos de 
mantencion y operación de estos proyecto ya estaban aprobados por el concejo, pero lo que necesita 
es que apruebe con montos. 
  
Sin dudas de parte del Concejo el señor Alcalde llama a votar. 
 
El H. Concejo Municipal Acuerda  por unanimidad Aprobar los siguientes costos de operación y 
mantencion de los proyectos que se señalan.  
Construcción Sede Social Junta de Vecinos Clodomiro  Almeyda  $500.000  (anual)  
Construcción alumbrado fotovoltaico, varios sectore s rurales  $500.000  (anual)  
Construcción Sede Social Junta de Vecinos Goropeumo  $500.000  (anual)  
Construcción Sede Social Junta de Vecinos Valle Ale gre  $500.000  (anual)  
Construcción Sede Social Sector Pachagua  $500.000  (anual)  
Reposición Salón Multiuso Centro Comunitario Munici pal  $500.000  (anual)  
 
7- INCIDENTES. 
El Concejal Luís Sanhueza pregunta por  las becas municipales. 
 
El Concejal Víctor Chandia dice que también quiere saber sobres las becas, señalando que se debe 
ser más responsable en ese tema ya que ha pasado bastante tiempo, mencionando que incluso van a 
su casa a preguntarle. 
 
El señor Alcalde señala que no se tiene presupuesto para nuevas becas Municipales, y por lo que 
tiene entendido son bastantes los renovantes, recordando que las becas del año pasado son 
renovadas automáticamente si cumplen con los requisitos, dice que reconoce que no ha visto el tema 
pero el Departamento Social ya tiene la evaluación. 
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El Concejal Luís Sanhueza dice que se debe conversar con los alumnos para que vean que es un 
aporte del Municipio y no es una obligación, que puede estar toda la disposición para ayudarlos, pero 
sin no están los recursos para hacerlo no se puede. 
 
La Concejala Norma Monsalve dice que es importante saber quienes cumplieron con los requisitos y 
quienes no.     
 
El señor Alcalde señala que el próximo lunes se verán las becas municipales, solicitando que se 
informe a Dideco. 
 
La Concejala Norma Torres señala que en la Sala Cuna de Trehuaco hay varias mamás que trabajan,  
la mayoría hasta las seis de la tarde y les gustaría saber que posibilidad existe que se haga una 
extensión horaria en la Sala Cuna hasta las seis para que así ellas puedan trabajar tranquilas y no 
tener problemas como quien dejar a sus niños o asumir un costo para que le cuiden a los niños en 
esas dos horas. 
 
El señor Alcalde explica que eso significa extensión horaria para todos los integrantes que trabajan en 
la sala cuna y es un costo muy alto, señala que primero se debe ver la cantidad de niños que 
necesitan la extensión horaria, sugiere que le envíen un listado para analizar el tema en el transcurso 
de la semana. 
 
El Concejal Luís Sanhueza pregunta cuando se comenzará a entregar licencias de conducir.  
 
El señor Alcalde informa que la semana pasada recién se ingresó la carpeta a la Seremi con toda la 
información que faltaba, explicando que el problema era que a los examinadores le faltaba una 
licencia y se les pago el curso para que todo estuviera bien, dice que ahora debe solicitar una 
entrevista para poder acelerar lo más rápido esta situación  
 
El Concejal Víctor Chandia dice que se acerca una cicletada por tercer año consecutivo, que la 
organiza la Municipalidad de Talcahuano, y hay un grupo de jóvenes de Trehuaco que quieren 
participar, comenta que esto parte en Ninhue y termina en Talcahuano, por la celebración del 21 de 
mayo, señala que en el recorrido que hacen solo se solicita que cada Municipio instale un Stand para 
los deportistas y al parecer Trehuaco no estaría participando de esta actividad y al no hacerlo los 
jóvenes de la comuna no podrían participar por Trehuaco. 
 
El señor Alcalde señala que le pedirá al encargado de deporte que lo coordine con Talcahuano. 
 
El Concejal Víctor Chandia comenta que hay un pasaje que se está cerrando en el cementerio a un 
costado de la cancha, dice que de ser así las personas que viven al fondo les quedara la vuelta muy 
larga para salir, señalando que se va a tener problemas. 
 
El señor Alcalde comenta que lo que se está viendo es que el cementerio debe tener cierta privacidad 
y ese es el acceso al cementerio. 
 
La Concejala Norma Monsalve dice que están planificando una reunión con los vecinos involucrados 
y el Director de Obras, para ver qué salida quedaría mejor en ese lugar. 
 
El señor Alcalde dice que se podría hacer una solución peatonal, no vehicular en ese lugar. 
 
La Concejala Norma Monsalve señala que con tres metros quedaría bien para hacer un pasaje. 
 
El Concejal Víctor Chandia dice que otro tema que quiere tocar es sobre los encargados de las 
plantas de tratamiento, señalando que en ellos descansa el trabajo del alcantarillado de toda la 
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comuna y cree que para esas personas los sueldos están muy bajos, que le sorprende que tengan un 
sueldo de  $225.000 con el trabajo que deben hacer. 
 
El  señor Alcalde responde que los trabajadores que están en las plantas de tratamiento no tienen el 
sueldo mínimo, que ellos tienen un sueldo entre $280.000 a $300.000 mensuales. 
 
El H. Concejo Municipal conversa sobre el traspaso de las Plantas de Tratamiento a la Cooperativa 
de Agua Potable de Trehuaco, señalando que es necesario reunirse con la directiva para analizar 
este tema. 
 
El Concejal Víctor Chandia pregunta por el gimnasio municipal. 
 
El señor Alcalde señala que aún no ha llegado la remesa, pero que se verá el tema de seguridad lo 
antes posible. 
 
La Concejala Norma Torres recuerda que hay un grupo de Bici Cross en la comuna y que está 
liderado por la señora Maria Elena, informa que ya esta conformada la organización legalmente, que 
hicieron reunión el día viernes 08 de mayo, y que es un grupo de más de veinte niños con sus padres, 
dice que están bien cohesionados y trabajaran para reunir fondos como organización, señala que 
ellos quieren hacer una visita como experiencia a la cancha de “Los Jotes” en Coelemu, un día 
viernes o sábado donde se reúne Coelemu a practicar este deporte y quieren llevar a sus niños que 
son alrededor de veinte, dice que quieren saber que posibilidad existe de facilitarles un vehiculo para 
trasladarlos. 
 
El señor Alcalde dice que un día viernes podría ser, porque el sábado es más complicado, agrega 
que también está viendo la posibilidad de hacerles una cancha en la comuna para que practiquen. 
 
El Concejal Luís Sanhueza pregunta cuando empezaran los talleres del Programa de la Mujer. 
 
El señor Alcalde dice que le solicitará la información a Dideco. 
 
La Concejala Norma Monsalve recuerda que se comentó en alguna sesión anterior la posibilidad de 
contar con una persona más en el cementerio, ya que actualmente hay una sola haciendo todo y es 
mucho trabajo para una persona. 
 
El señor Alcalde responde que está viendo la posibilidad de enviar una persona administrativa para 
que ayude. 
 
La Concejala Norma Monsalve dice que su otro incidente hace relación a las señaleticas que están en 
los paraderos, explicando que están muy bajos y algunas personas han tenido accidentes, solicita 
que se le busque una solución ya que en la noche es mayor el problema, también pregunta por el 
basurero que se instalaría en los Copihues, señalando que aún no hay nada. 

 
 
Sin más temas que tratar y siendo las 13:00 horas se levanta la sesión. 

 
 
 
 
 
Lucy Cartes Ramírez                                                                            Luís Cu evas Ibarra 
Secretaria Municipal                                                                                     Presidente 
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ACUERDOS 
H. CONCEJO MUNCIPAL 

Mayo 11 del 2015. 
 
 
1.- El H. Concejo Municipal Acuerda  por unanimidad Aprobar el Acta Nº 87 de fecha 04.05.2015 con 
observaciones 
 
 
2.-El H. Concejo Municipal Acuerda  por unanimidad Aprobar los siguientes costos de operación y 
mantencion de los proyectos que se señalan.  
Construcción Sede Social Junta de Vecinos Clodomiro  Almeyda  $500.000  (anual)  
Construcción alumbrado fotovoltaico, varios sectore s rurales  $500.000  (anual)  
Construcción Sede Social Junta de Vecinos Goropeumo  $500.000  (anual)  
Construcción Sede Social Junta de Vecinos Valle Ale gre  $500.000  (anual)  
Construcción Sede Social Sector Pachagua  $500.000  (anual)  
Reposición Salón Multiuso Centro Comunitario Munici pal  $500.000  (anual)  
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Lucy Cartas Ramírez 
Secretaria Municipal 

Ministro de Fe 
 


